

牡丹区特色养殖业领跑致富路

本报讯(通讯员 鄢玉华 杨云 晁瑞君 高志房)“每头肉牛体重在一吨左右,每年可出栏400余头,一头牛的利润大概在3000元左右。”近日,在牡丹区黄堽镇马堂村肉牛养殖场,负责人庞承建说,他靠饲养肉牛走上了致富路。

黄堽镇把发展养殖业作为加快乡村振兴的途径之一,通过养殖大户示范带动、家庭农场

抱团发展等方式,已发展140多家养殖专业户,肉牛、生猪、蛋鸡等累计存栏量近60万头(只),成为群众增收致富的大产业。

近年来,牡丹区围绕绿色、生态、特色畜牧业,推动产业转型升级提质增效,形成了一批独具特色的养殖产业,促进乡村振兴、农民增收,筑牢乡村振兴的产业之基。

在高庄镇大石庄村冬雨观

赏鸽养殖孵化基地,养鸽专业户石冬冬一手拿手机一手举鸽子,在鸽棚里开起了直播。“现在80%的鸽子都是通过网上销售,平均每月卖1000单左右。”石冬冬表示,目前年销售收入在200万元以上,并带动当地200多名村民养殖观赏鸽,村民累计年收入逾2000万元。

同时,牡丹区瞄准市场需求,因地制宜,按照“一乡一业、

一村一品、一户一策”原则鼓励支持特色养殖业发展,通过合作社带动、培养致富带头人等措施,形成了观赏鸽、蟾蜍、黄粉虫等特色养殖基地200余个,带动5000余户村民走上致富路。

在沙土镇贾庄村,村民刘国庆养殖的蟾蜍长势良好。“蟾蜍具有较好的药用价值,我今年投入蟾蜍幼苗30万余尾。”刘国庆说,“我正摸索一种农蛙

共生模式,农作物为蛙提供生长环境和场所,而蛙能吃掉农作物上的害虫,排泄物可作肥料,着力培育形成生态循环产业。”

而在沙土镇曹屯村庞绍全的养殖棚内,1.5万箱黄粉虫成了增收的“黄金虫”,目前月销量10吨左右,每吨售价2万余元。“黄粉虫在生长过程中产生的蜕皮、虫砂,也可用来加工饲料,每月能卖8000元左右。”庞绍全说。

暑假课堂好去处

7月20日,在牡丹区都司镇周楼村新时代文明实践站,裘皮手工艺品技艺非遗传承人李成钦给孩子们讲解裘皮玩具制作过程。暑假期间,都司镇将各村居的新时代文明实践站点打造为暑期课堂,根

据当地志愿者的职业、特长等分别开设了作文、书法等文化课程,以及面塑、皮毛玩具加工等手工课堂,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。**通讯员 鄢玉华 吴先锋 摄**



荷塘美景醉游人

日前,牡丹区高庄镇的一处百亩藕塘里荷花开始绽放,成为夏季一道亮丽的风景,吸引不少游客前去观赏。放眼望去,片片荷叶高低

错落,朵朵荷花亭亭玉立,竞相绽放,婀娜多姿,吸引着游客在荷花塘里赏花、拍照,流连忘返。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

“视频办医保”服务零距离

本报讯(通讯员 鄢玉华 李作胜 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“通过手机视频办医保,不见面就能把医疗费报销了,真方便。”日前,在天津市务工的牡丹区安兴镇郭庄村居民郭守喜高兴地说,他通过“手机视频办医保”小程序连通牡丹区“视频办医保”服务平台,

将其父亲郭士景在天津市就医的门诊检查发票上传后报销了200元检查费。

“手机视频办医保”是牡丹区推行的便民服务线上平台之一,全区参保人在全国各地都可通过“视频办医保”小程序进入该平台,进行在线咨询、业务申请、材料审核等事

宜。参保人在视频通话时可同步进行传递材料、电子签章等服务功能,足不出户即可办理医保报销、慢特病申请、医保关系转移、参保信息变更登记等95%的医保业务。

目前,牡丹区已开通21家手机视频办医保服务平台,日均接受视频办理业务100多

件。牡丹区医保局党组书记、局长刘海涛表示,近两年,该局不断提升经办服务水平,医保系统服务工作制度化、规范化、科学化水平全面提升,利用医保可视化服务系统、手机视频办医保平台,确保新的政策快速落地,让更多的群众受益。

安兴镇打造宜居宜业和美乡村

本报讯(通讯员 鄢玉华 孔得旺 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)7月21日,记者在牡丹区安兴镇口袋江庄村街道公园看到,凉亭下村民在开心地聊天,月季、蔷薇等花木青翠茁壮,清脆的蝉鸣不时传来。

今年以来,安兴镇持续

加大宜居宜业和美乡村建设,打造出一批街头公园绿地,成为村民休闲娱乐的好去处。持续提升镇驻地环境,治理残墙断壁3500米,建设绿地公园2处,修建下水道2200米,清理和绿化路肩5000米,并对主干道线路开展集中治理,采取入地、入

管等方式,实现了线路整齐、美观和安全。

同时,聚力实现“宜居环境、产业振兴”双突破,对乡村振兴示范片区内10个村的基础设施全面提升。坚持“党建领航、兴业富民”,实行“2+1”共建机制,即片区内的每2个村结对帮扶发展,并

分别与10家企业实行结对共建,通过村村携手、村企合作,实现村民增收、集体增效。近年来,片区内的3名党员建设的金泓电子厂、创意模型分公司、锦臻农业食品三家龙头企业年销售收入达3.9亿元,安置当地近千名村民在家门口就业增收。

织密织牢暑期防溺水安全网

本报讯(通讯员 鄢玉华 李坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们村的小朋友是一个联防小组的,在一起玩的时候会互相提醒不要去河边。如果有小朋友去河边或者池塘边玩,我们会及时阻止,并向家长和老师报告。”日前,牡丹区吴店镇中心小学学生杜尚恩说。该镇根据学生居住地设立防溺水“联防小组”,倡导组内同学间相互监督提醒,增强青少年安全意识,拧紧防溺水“安全阀”。

牡丹区各镇街、各部门按照属地管理和职责分工,积极组织人员对辖区的防溺水重点区域进行全面排查,增配救生圈、救生衣、救援竹竿等安全救援设施1.4万余套,安装警示标识近7000个。成立由党员干部、志愿者、热心群众等组成的防溺水巡查队伍1109支,全面开展日常巡查,制止不安全行为。

同时,全区还成立10个督导检查组,随机抽查部分沟塘、河流等风险点位,实地查看警示标牌更新、防护设施建设、救援设备配置等现状,发现问题现场反馈马上整改。广泛开展防溺水宣传教育,通过悬挂条幅、张贴海报、播放音视频、出动流动宣传车等形式持续加大宣传力度。各学校严格落实安全教育机制,开展集中宣讲、案例警示等专题活动,组织应急救援演练300多场,通过微信沟通、微信群推送、电话联系等形式一日两提醒,督促家长认真履行监护责任,全力构筑防溺水“安全网”。